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Звіт про роботу  
Експертної проблемної комісії «Терапія»  
МОЗ та НАМН України  
за друге півріччя 2015 року

За звітний період до Експертної проблемної 
комісії (ЕПК) надійшли матеріали щодо 

планування 3 докторських дисертацій, 5 канди-
датських дисертацій, затвердження 6 но -
вовведень, 4 інформаційних листів та 1 НДР. 
Загалом 19 робіт.

При аналізі надісланих робіт слід зазначити, 
що переважно всі вони присвячені поєднаній 
патології внутрішніх органів і систем людини, 
що належить до двох і більше спеціальностей 
клінічної медицини терапевтичного напрямку 
(13 (68,4 %) і 1 (5,3 %) відповідно). 

Розробки новітніх лікувально-профілактич них 
технологій торкалися 2 докторських і 4 канди-
датських дисертацій. Розробці сучасних лікар-
ських засобів не присвячено жодної роботи.

Найбільшу кількість робіт (по 4) отримано із 
ВДНЗ «Українська медична стоматологічна 
академія» МОЗ України (м. Полтава) та ДВНЗ 
«Івано-Франківський національний медичний 
університет» МОЗ України. По 2 роботи наді-
слали Львівський НМУ імені Данила Галицького 
МОЗ України, ДЗ «Запорізька медична академія 
післядипломної освіти» МОЗ України, Хар ків-
ський національний медичний університет МОЗ 
України і ДУ «Національний інститут терапії 
імені Л.Т. Малої НАМН України» (м. Харків). 
По 1 роботі розглянуто з Буковинського держав-
ного медичного університету МОЗ України 
(м. Чернівці), ДЗ «Дніпропетровська медична 
академія» МОЗ України та ДВНЗ «Тернопіль-
ський державний медичний університет імені 
І.Я. Гор бачевського» МОЗ України.

Матеріали 5 робіт не відповідали паспорту 
спеціальності 14.01.02 — внутрішні хвороби і 
профілю ЕПК «Терапія». Серед них — матеріали 
щодо планування 1 докторської дисертації із 

ДВНЗ «Івано-Франківський національний ме -
дичний університет» МОЗ України, 1 кандидат-
ської дисертації із ДЗ «Запорізька медична 
академія післядипломної освіти» МОЗ України, 
щодо включення 2 наукових повідомлень (ново-
введень) до Переліку наукової продукції МОЗ 
України із Львівського НМУ імені Данила 
Галицького МОЗ України та щодо доцільності 
видання, розповсюдження і впровадження 
1 ін формаційного листа із ВДНЗ «Українська 
медична стоматологічна академія» МОЗ України 
(м. Полтава). Укладачам рекомендовано розгля-
нути незатверджені матеріали у відповідних 
профільних ЕПК: «Пульмонологія та фтизіа-
трія», «Кардіологія та ревматологія», «Гастро-
ентерологія» та «Ендокринологія».

Аналіз загальних недоліків та зауважень, вияв-
лених рецензентами, дозволяє запропонувати 
наступні рекомендації:
— всі підходи до обстеження, ведення випадку, 

особливо лікування, повинні узгоджуватися з 
відповідними наказами МОЗ України;

— для контролю доцільно планувати групи не ме -
то дом випадкової вибірки, а методом «дос лід—
контроль» для зменшення статистичної похибки;

— бажано детальніше характеризувати особли-
вості перебігу захворювань та наводити кри-
терії, які їх визначають;

— вказувати, які тести, крім передбачених стан-
дартами, будуть використовуватися при роз-
робці алгоритму індивідуального прогнозу-
вання поєднаної патології;

— визначати й обґрунтовувати критерії ефектив-
ності лікування поєднаної патології;

— наводити дані про інші установи, які розроб-
ляють наукову проблему, та ймовірне співро-
бітництво з ними здобувача;
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— з назви інформаційного листа доцільно вик-
лючати торгові назви препаратів;

— доповнювати власні дослідження результата-
ми, що відображають вплив препарату на 
динаміку змін показників, які свідчать про 
наявність у хворого певного типу медикамен-
тозно індукованого ураження будь-якого ор -
гана чи системи органів;

— при викладенні актуальності проблеми в роз-
ширеній анотації дисертаційного дослідження 
слід робити посилання на відповідних авторів;

 деталізувати базисну терапію, яка буде при-
значатися хворим.

Позитивне рішення ЕПК здобули наступні 
праці.

1. Матеріали щодо планування докторських 
дисертацій:

— здобувача кафедри пропедевтики внутрішньої 
медицини № 2 та медсестринства Харківсь-
кого національного медичного університету 
МОЗ України, к. мед. н., доц. Г.В. Єрьо менко 
на тему: «Етіологічні, патогенетичні, клінічні 
особливості та соціальне значення бронхіаль-
ної астми, що асоційована з коморбідною 
патологією» (науковий консультант — д. мед. н., 
проф. Т.С. Оспанова).

2. Матеріали щодо планування кандидат-
ських дисертацій:

— очного аспіранта кафедри внутрішньої меди-
цини № 2 ДВНЗ «Тернопільський державний 
медичний університет імені І.Я. Горбачевсько-
го МОЗ України» С.В. Даньчак на тему: 
«Клініко-патогенетичне обґрунтування опти-
мізації лікування хворих на подагру в поєд-
нанні з неалкогольним стеатогепатитом» 
(нау  ковий керівник — д. мед. н., проф. 
С.І. Сміян);

— здобувача відділу кардіопульмонології ДУ 
«Національний інститут терапії імені Л.Т. Ма -
лої НАМН України» О.М. Колеснікової на 
тему: «Діагностичні та прогностичні маркери 
синдрому легеневої гіпертензії у хворих на 
хронічне обструктивне захворювання легень 
та ішемічну хворобу серця» (науковий керів-
ник — д. мед. н., ст. наук. співр. О.О. Крах-
малова);

— заочного аспіранта 1-го року навчання відділу 
комплексного зниження ризику хронічних 
неінфекційних захворювань ДУ «Націо наль-
ний інститут терапії імені Л.Т. Малої НАМН 
України» А.В. Потапенко на тему: «Гормональ-
но-метаболічні порушення та кардіоваскуляр-
ний ризик у хворих на субклінічний гіпотире-
оз у поєднанні з неалкогольним стеатозом 

печінки й оптимізація шляхів їх зниження» 
(науковий керівник — д. мед. н., ст. наук. співр. 
О.В. Колеснікова);

— очного аспіранта кафедри терапії, клінічної 
фармакології та ендокринології ДЗ «Запорізь-
ка медична академія післядипломної освіти 
МОЗ України» Н.Г. Риндіної на тему: «Мета-
болічна терапія дисфункції міокарда та корек-
ція судинної ендотеліальної функції у хворих 
на ревматоїдний артрит з артеріальною гіпер-
тензією» (науковий керівник — д. мед. н., 
проф. І.М. Футшей).

3. Матеріали щодо доцільності залучення 
наукових повідомлень до Переліку наукової 
продукції МОЗ України:

— «Спосіб лікування артеріальної гіпертензії у 
поєднанні з хронічним обструктивним захво-
рювання легень» укладачів К.Є. Іщейкіна, 
М.М. Потяженко, Н.О. Люлька, Н.Л. Соколюк 
із ВДНЗУ «УМСА» МОЗ України (м. Пол-
тава);

— «Спосіб корекції дисліпідемії у хворих на 
інфаркт міокарда у поєднанні з неалкоголь  ним 
стеатогепатитом» укладачів І.М. Скрип ника, 
Т.В. Дубровінської та Н.О. Люльки із ВДНЗУ 
«УМСА» МОЗ України (м. Полтава);

— «Неалкогольна жирова хвороба печінки і ате-
рогенна дисліпідемія (сучасні підходи до діа-
гностики і лікування)», автори — д. мед. н., 
проф. Ю.М. Степанов, к. мед. н. О.Ю Філіп-
пова, ДЗ «Дніпропетровська медична академія 
МОЗ України»;

— «Спосіб лікування хворих на неалкогольний 
стеатогепатит із коморбідним метаболічним 
синдромом» укладачів О.С. Хухліної, А.А. Ан -
тонів, О.Є. Мандрик з Буковинського держав-
ного медичного університету МОЗ України 
(м. Чернівці).

4. Матеріали щодо продовження виконання 
НДР: 

— «Оптимізувати діагностику ураження органів-
мішеней та лікувальну стратегію у пацієнтів з 
артеріальною гіпертензією молодого віку» 
(науковий керівник — акад. НАМН України, 
д. мед. н., проф. О.М. Біловол; відповідальний 
виконавець — д. мед. н., проф. кафедри 
І.І. Князькова).

5. Матеріали щодо доцільності видання, роз-
повсюдження та впровадження інформа-
ційних листів:

— «Оптимізація лікування хворих на ішемічну 
хворобу серця із супутнім хронічним обструк-
тивним захворюванням легень» укладачів 
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Підготував В.А. Чернишов,  
секретар Експертної проблемної комісії «Терапія» МОЗ та НАМН України  

К.Є. Іщейкіна, Т.В. Настроги, М.М. Потяжен-
ко, С.О. Гаєвського із ВДНЗУ «УМСА» 
МОЗ України (м. Полтава);

— «Додаткові методи діагностики хронічної 
серцевої недостатності у хворих із хронічною 
хворобою нирок, яка корегована гемодіалі зом» 

укладачів Р.І. Яцишина та Т.І. Салижин із 
ДВНЗ «Івано-Франківський національний 
університет» МОЗ України.

Нині на розгляді ЕПК «Терапія» перебувають 
матеріали щодо планування 1 докторської ди -
сер тації.
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